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Del 22 al 25 de abril del presente año se llevó a c abo en Acapulco, Gro. el XXVI 
Tianguis Turístico, que cada año organiza la Secret aría de Turismo.

A dicha reunión asistieron miembros del Sector Turi smo, principalmente operadores 
turísticos. Durante el evento se realizó una encues ta de campo, entregándole un 
cuestionario a los asistentes, de los cuales respon dieron 91.

A los asistentes se les cuestionó básicamente sobre  temas generales de la 
problemática del país, su pronóstico para 2001 de l as principales variables 
económico-financieras, así como sobre aspectos espe cíficos del Sector Turismo. Los 
resultados se presentan a continuación. 

Estudio de opinión: XXVI Tianguis Turístico.

Metodología 
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Utilizando una escala de 0 a 10, como la de la escu ela ¿cómo calificaría usted hasta 
ahora el desempeño del Presidente Vicente Fox?

De 9 a 10
35%

De 0 a 5
4%

De 6 a 8
61%

Promedio:8.1
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¿Cuáles cree usted que representen en orden de impo rtancia, los tres problemas del 
país que considere deban atenderse prioritariamente ?

(Primera mención)

Porcentaje
Seguridad 40.7
Educación 13.2
Pobreza 8.8
Economía 7.7
Corrupción 6.6
Reforma Fiscal 4.4
Empleo 2.2
Programas Sociales 2.2
Salud 2.2
Narcotráfico 2.2
Desarrollo 2.2
Carreteras 1.1
Estado de Derecho 1.1
Ns/Nr 5.4
Total 100.0
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Del país 45 45 8 2

De su empresa 39 46 13 2

Del sector turístico 11 62 25 2

Mejor Igual Peor Ns/Nc

Comparada con el año anterior (abril de 2000) ¿uste d cree que la situación ...es? 
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¿Cuál de las siguientes afirmaciones es más cercana  a lo que usted piensa?

74

21

1

4

Con el nuevo Gobierno mejorará la
situación del país

Con el nuevo Gobierno no cambiará 
sustancialmente la situación del país

Con el nuevo Gobierno  empeorará  la
situación del país

Ns/Nr
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Para efectos de planeación financiera de su empresa  ¿qué nivel de tipo de cambio 
libre supone usted para el fin de junio y el de dic iembre de este año?

Promedio

9.8

Junio Diciembre

Mediana 9.6
Moda      9.5

Mediana  10.0
Moda       10.0
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¿Qué tasa de inflación acumulada estima usted 
para el periodo de enero a diciembre de este año?

0%

2%

4%

6%

8%

10%

Promedio

Mediana  8.0 % Moda      8.0 %

¿Qué tasa de crecimiento del Producto Interno 
Bruto real estima usted para el periodo de enero a 

diciembre de este año?

4.1%

0%

1%

2%

3%

4%

5%

Promedio

Mediana  3.5
Moda       3.0
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En comparación con la administración anterior, uste d diría que la actual 
administración de Turismo es:

40

29

15

3

13

Mejor Igual de
buena

Igual de mala Peor Ns/Nc
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Utilizando una escala de 0 a 10, como la de la escu ela ¿cómo calificaría 
usted el desempeño de la Secretaría de Turismo, des de el 1o. de 

diciembre de 2000 hasta ahora?

De 9 a 10
9%

De 0 a 5
20%

De 6 a 8
71%

Promedio:6.8
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Por lo que usted sabe o ha oído, comparando con 5 a ños atrás ¿qué tan atractivo es 
actualmente el sector turístico mexicano para los i nversionistas?

3

23

23

51Más atractivo que
hace 5 años

Igual de atractivo
que hace 5 años

Menos atractivo
que hace 5 años

Ns/Nc
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Por lo que usted sabe o ha oído ¿qué tan atractivo será en el largo plazo el  sector 
turístico mexicano para los inversionistas?

55

32

10
3

Muy atractivo Algo atractivo Poco atractivo Ns/Nr
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¿Cuáles considera usted que sean los dos tipos de z onas donde el sector turístico 
puede aportar más desarrollo en los próximos años?

1

2

2

8

13

37

37Áreas naturales protegidas

Costas

Zonas Indígenas

Ciudades del interior

Grandes Ciudades

Otra

Ns/Nc
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27 39 34

14 63 23

21 47 32

12 59 29

14 45 41

6 39 55Hotelería

Desarrollos
Inmobiliarios

Transporte público

Construcción de
vivienda

Abasto (alimentos-
mobiliario-equipo)

Tratamiento de
aguas residuales

De 0 a 5 De 6 a 8 De 9 a 10

Utilizando una escala de 0 a 10,  donde 0 es nada a tractivo para la inversión privada y 
10 es muy atractivo para la inversión privada en lo s destinos turísticos ¿cómo 

calificaría los siguientes sectores?

Promedio

8.6

7.8

7.5

7.2

7.2

6.8
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11

12

15

45

17Será muy benéfica

Será parcialmente
benéfica

Será parcialmente
perjudicial

Será muy
perjudicial

Ns/Nc

¿En qué medida considera usted que la iniciativa de  la Nueva Hacienda Pública 
beneficiará al sector turístico?
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De acuerdo con su respuesta a la pregunta anterior ¿cuáles cree que serán los 
principales efectos para el sector turismo de la in iciativa de la Nueva Hacienda 

Pública?

Porcentaje
Subir IVA = encarecer servicios, disminución de dem anda del sector 14.3
Más inversión, mejor infraestructura 9.9
Beneficios asociados a una mejora en la economía 8.8
Transparencia, credibilidad, mayor regulación 5.5
Se pagan más impuestos, mayor incumplimiento 5.5
Más promoción y competitividad internacional 4.4
Otros beneficios 3.3
Otros efectos negativos 2.2
Freno al desarrollo por falta de servicios 2.2
Menos corrupción 1.1
Otro 2.2
Insuficientemente especificado 5.5
Ns/Nr 35.1
Total 100.0

Efectos positivos   33.0
Efectos negativos  24.2 
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En orden de importancia, ¿cuáles son en su opinión los tres principales problemas 
que enfrenta actualmente el sector turístico mexica no

(Primera mención)

Porcentaje
Falta de promoción, publicidad 33.0
Inseguridad pública, mala imagen del país 14.3
Falta infraestructura o es inadecuada 8.8
Malos servicios de aviación 8.8
Falta de conocimiento del sector, planeación 6.6
Falta de incentivos fiscales 4.4
Capacitación, educación 4.4
Tipo de cambio 3.3
Falta de financiamiento, altas tasas de interés 2.2
Calidad de servicio 2.2
Otro 6.6
Ns/Nr 5.4
Total 100.0
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¿Cuál cree usted que sea la acción más eficaz que e l gobierno puede realizar para 
promover el desarrollo del sector turístico mexican o?

Porcentaje
Dar promoción y publicidad 40.7
Financiamiento: más apoyo económico 6.6
Mejorar la administración 6.6
Combatir inseguridad 5.5
Regulación: seguridad jurídica 5.5
Dar incentivos fiscales 3.3
Otro 7.7
Insuficientemente especificado 2.2
Ns/Nc 21.9
Total 100.0
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Los principales resultados de la encuesta realizada  durante el XXVI Tianguis Turístico 
son los siguientes:

• En general, la calificación que otorgan los asiste ntes entrevistados al Presidente es 
muy buena (8.1). El desempeño de la Secretaría de T urismo obtuvo buena calificación 
(6.8), además de que el 40% piensa que la actual ad ministración de Turismo es mejor 
que la anterior.

•Según los asistentes a esta reunión, la Seguridad ( 41%) destaca como el principal 
problema que debe atenderse en el país, seguido por  la Educación (13%) y la Pobreza 
(9%).

• La acción más eficaz que el gobierno puede realiza r para promover el desarrollo del 
Sector Turístico Mexicano se refiere a dar mayor promoción y publicidad  (en el país y 
en el extranjero), seguida de financiamiento  y mejorar la administración  (incorporando 
gente que conozca del sector, así como creando un p lan de desarrollo de largo plazo).

• En general, se observa que para los entrevistados “el país está mejor que su 
empresa y ésta a su vez, mejor que el sector”. Las respuestas más frecuentes fueron 
que la situación del país es mejor (45%) o igual (4 5%), la de su empresa está igual 
(46%), o mejor (39%), y el sector está igual (62%) o peor (25%) que el año pasado. 

Principales Resultados
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• En general, existe optimismo entre los entrevistad os respecto a la administración de 
Vicente Fox; el 74% piensa que con este gobierno me jorará la situación del país.

• Las estimaciones de los entrevistados sobre los pr incipales indicadores económicos 
son:

Tipo de cambio libre en diciembre: 11.4 pesos por dó lar

Inflación acumulada enero-diciembre:10.2 %  

Crecimiento del  PIB enero-diciembre :   4.1  %

• Casi 74% piensa que para los inversionistas México  es al menos tan atractivo como 
hace 5 años, y 55% piensa que en el futuro México s erá más atractivo. En lo que más 
atractivo podrá ser es en  costas  (37%), áreas naturales protegidas  (37%) y zonas 
indígenas  (13%), por ser estos tipos de zonas los que, en op inión de los entrevistados, 
podrían aportar más desarrollo al sector en los pró ximos años.

• El Sector Hotelería destaca como el más atractivo para la inversión privada (8.6 de 
calificación promedio).

• El 62% de los entrevistados piensa que la Reforma Hacendaria será en alguna medida 
benéfica para el sector turismo, mientras que el 27 % piensa será en alguna medida 
perjudicial.

Principales Resultados


